

Grundschule Ahrensburger Weg - Der Elternrat -



Protokoll der Elternratssitzung vom 12. Mai 2016

Anwesende des Elternrats: siehe Anwesenheitsliste

Für die Schulleitung: Herr Gatermann, Frau Fetkötter

Für die GBS: Frau Rathgen (entschuldigt)

Lehrerkollegium: Frau Seitz

TOP 1 Genehmigung des Protokolls

Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt und das Protokoll der letzten Sitzung wurde abgenommen.

TOP 2 Bericht der Schulleitung

- Die Erzieherin Frau Krüger verlässt die Schule; aus dem Ganztagsbereich werden 2 Erzieherinnen übernommen.
- Derzeit laufen zwei Stellenausschreibungen für die Fächer Sachkunde/Musik/Englisch
- Es haben in den letzten Wochen viele zusätzliche Aktionen in den verschiedenen Klassen stattgefunden z.B. Waldspieltag, Crosslauf, Radcup,...
- Der Fussballplatz wird umgebaut! Mit der Fertigstellung wird nach den Sommerferien gerechnet.

TOP 3 Schwerpunktthema: Vorstellung der Lerninhalte im Fachbereich Englisch durch die Fachleitung Frau Seitz

- Frau Seitz ist die einzige Kollegin mit Fakultas, sie unterrichtet alle 4.Klassen in Englisch. Der Englischunterricht ab Klasse 4 soll durch Kollegen/Kolleginnen mit Fakultas erfolgen. Alle anderen Kolleginnen, die Englisch in den Klassen 1-3 unterrichten, haben entsprechende Fortbildungen gemacht.
- Die Kermittestung in den 5. Klassen in Englisch ist für die ehemaligen Schüler/Schülerinnen der GS Ahrensburger Weg sehr gut ausgefallen. Ein Austausch mit den Fachleitungen Englisch der weiterführenden Schulen wird regelmäßig gepflegt.
- Da in 80 min Blöcken unterrichtet wird, erhalten alle Schüler derzeit mehr Englischunterricht als im Bildungsplan vorgesehen ist.
- In Klasse 1 werden zunächst einfache Wörter bzw. Wörtergruppen

eingübt, ab Klasse 2 wird auf das Hör- und Hörsehverstehen abgestellt. Ab Jahrgang 3 wird die Schrift eingeführt. Gelernt wird in kompletten Sätzen und ganzen Strukturen. Es erfolgen kleine Überprüfungen von Wörtern. Es werden keine Vokabeltests bzw. Diktate geschrieben.

- Das Curriculum für die Jahrgänge 1 und 2 ist geschrieben und durch die Fachkonferenz abgestimmt.
- Es gibt ein Arbeitsheft „Sally“ für die Klassen 2,3 und 4.
- Zu Besuch war gerade ein Geschichtenerzähler (Native Speaker) in den 3. Klassen. Dies hat den Kindern ausgesprochen gut gefallen.

TOP 4 Bericht der GBS/ggfs. Infos aus der Arbeitsgruppe Gemeinsames Pädagogisches Konzept

- entfällt, da Frau Rathgen nicht anwesend
- AG Gemeinsames Pädagogisches Konzept trifft sich nach Erarbeitung einzelner Abschnitte wieder am 6.6.2016

TOP 5 Aktueller Stand Schulhofquerung durch Externe

- Sven Rieken berichtet: Der Leiter der Verkehrsstaffel aus Poppenbüttel, Herr Peters, unser zuständiger Verkehrspolizist und unser Cop4You waren vor Ort. Derzeit sind keine baulichen Maßnahmen möglich, da die Zuwegung zum Schulhof gleichzeitig auch Rettungsweg ist.
- Der Schülerrat der GS hat an die umliegenden Schulen STS Volksdorf und WDG einen Brief geschrieben mit dem Appell, dass es sich bei der „täglichen Radroute“ der Schüler der umliegenden Schulen um unseren Schulhof handelt. Inzwischen haben wir erfahren, dass es eine Reaktion seitens der adressierten Schulen gibt und dass der Brief unseres Schülerrates in den Klassen der weiterführenden Schulen ausgehängt wurde.
- In der Woche vom **30.5. – 03.06.** findet eine Aktionswoche des Elternrates statt, bei der zu den Kernzeiten des Fahrradverkehrs an den beiden Haupteingängen Plakatwände „in den Weg gestellt“ werden und Radfahrer freundlich darauf hingewiesen werden sollen, dass eine Durchfahrt mit dem Rad nicht erwünscht und erlaubt ist. Hierzu werden noch Flugblätter verteilt. **Wir benötigen noch dringend ein paar Unterstützer aus der Elternschaft!!**

TOP 6 Aktueller Stand Herbstfest

- Das am **8.10.2016** stattfindende Herbstfest wird durch ein Team rund um Maike Lafrenz organisiert.

TOP 7 Aktueller Stand Pausenhallengestaltung

- Hierzu fand am 13.5. ein neuer Termin mit der Schulleitung, Frau Behr und Frau Braun aus dem ER statt. Wir werden nach der nächsten ER-Sitzung berichten.

TOP 8 Aktueller Stand Schulzeitung

- Anzeigensammlung läuft; die themenbezogenen 5-Seiten pro Klasse wurden abgegeben.
- Ein evtl. neues Konzept der Schülerzeitung wird nach dem Feedback der nächsten Zeitung thematisiert.

TOP 9 Infos aus dem Stammtisch Inklusion

- Nächster Stammtisch Inklusion findet am **30.5.2016** statt; Thema wird hier sein „Leichte Sprache – Einfache Sprache“
- Am **14.7.2016** wird es wieder einen Filmabend geben; näheres wird bekanntgegeben.

TOP 10 Bericht aus dem KER

- Nächste KER-Sitzung am **26.5.2016 um 20 h** hier in der GS Ahrensburger Weg

TOP 11 Beitrag 4/4 Takt

- Für den ER kümmert sich Beate Metzger um einen Beitrag

TOP 12 Generationsgarten

- Wird vertagt: Klärung Zuständigkeit

TOP 13 Verschiedenes

- Aktion Schulranzensammlung steht derzeit noch in Frage, da noch keine bedürftigen Abnehmer feststehen.
- Das Thema **Vandalismus** an unserer Schule wird angesprochen: Sowohl am Schulgebäude (Scheiben) als auch im Generationsgarten (Tische) gab es erneut Schäden durch Vandalismus, die vor allem nach den Wochenenden auftreten. Es wird daher um erhöhte Aufmerksamkeit gebeten. Sollte jemand etwas in der Art bemerken oder Zeuge von Sachbeschädigung werden, wird um unverzügliche Meldung bei der Polizei gebeten.
- Auch das WDG hat darauf hingewiesen, dass es Ende April zwei Fälle von mutwilliger Manipulation von Fahrrädern gegeben hat, durch die die Sicherheit im Strassenverkehr nicht mehr gewährleistet wurde.
- In diesem Zusammenhang wurde die Überwachung durch Kameras thematisiert. Eine solche ist aus höchst komplizierten Datenschutzgründen jedoch nicht möglich.

Daher „**Helft mit – Augen auf!**“

Sigrid Mahnke